
465 

Література. 
1. Багрій М.В. Вдосконалення державного регулювання туристичної 

привабливості сільських територій. Агросвіт. 2014. № 14. С. 69-72. 
2. Станіславська Г.А., Пробоїв О.А. Передумови та перспективи 

розвитку туристичної галузі України в контексті політики державного 
регулювання. Науковий вісник Ужгородського університету: Серія Економіка. 2017. 
Вип. 43. Ч. 3. С. 123-129. 

3. Давиденко Л.І., Коніщева Н.Й. Шляхи удосконалення механізмів 
державного регулювання сфери туризму. Інформаційні технології 
в управлінні туристичною та курортно-рекреаційною економікою. 
URL: httр://tyrlіb.nеt/stаttі_ukr/dаvydеnkо.htm 

 
 

ВПЛИВ ПАНДЕМІЇ COVID-19 
НА ТУРИСТИЧНИЙ РИНОК СВІТУ ТА УКРАЇНИ 

 
КАЛІНІЧЕНКО С.М., К.Е.Н., ДОЦЕНТ, 

ДЕРЖАВНИЙ БІОТЕХНОЛОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
 

Поява смертельної хвороби COVID-19 спричинила величезні 
фінансові втрати та глобальні кризи у сфері охорони здоров'я та 
економіки у всьому світі. Як на слідок, відбулося різке скорочення 
діяльності у індустрії туризму. Пандемія негативно вплинула на 
поведінку туристів та їх психічний стан. Так, споживачі туристичних 
послуг стали відмовлятись від запланованих планів туру, побоюючись 
заразитись хворобою. Необхідно зазначити, що туристичні подорожі 
збільшують ризик зараження інших пасажирів, тому туристична сфера 
стала однією із сфер, яка не може втримати свої позиції без мобільності 
туристів.  

Пандемія COVID-19 істотно впливає на стан туристичного та 
рекреаційного бізнесу в Україні, а отже, відповідно до її наслідків має 
здійснюватися управління на макро- та мікрорівнях. Наразі весь світ 
потерпає від наслідків пандемії COVID-19, яка зачепила усі галузі 
економіки й туристичну зокрема. Туризм є одним із тих секторів 
всесвітньої економіки, що постраждав найбільше з огляду на 
обмеження на пересування, а особливо несприятлива ситуація склалася 
в авіаційній галузі. Проте вплив наслідків пандемії COVID-19 у різних 
сферах господарської діяльності й у різних країнах різний. 

На жаль, поряд із виїзним туризмом значних втрат зазнав і 
внутрішній туризм. Загалом втрати туристичної галузі в Україні 
оцінюються у понад 2,5 млрд дол. США. Пізній початок курортно-
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рекреаційного сезону внаслідок впровадження обмежувальних заходів 
також створив кумулятивний ефект, який негативно вплинув як на 
індустрію відпочинку та подорожей, так і на супутні галузі – готельно-
ресторанний бізнес, транспорт (пасажирські перевезення), роздрібну 
торгівлю, індустрію розваг і діяльність установ культури. 

Обмеження на пересування, які були впроваджені державами для 
запобігання поширенню захворювання на COVID-19, падіння доходів 
громадян внаслідок економічної кризи та рецесії потенційно 
зумовлюють зростання попиту на відпочинок у межах України. 
Пандемія несе для туризму не лише очевидні негативні наслідки, а й 
несподівані нові можливості. Зокрема, в Україні такі обставини надали 
імпульс внутрішньому туризму, пробудили цікавість людей до 
подорожей власною країною. Саме внутрішній туризм є основним 
драйвером збереження та відродження галузі. Отже, важливо зберегти 
внутрішній туризм і вхідний пасажиропотік на тому самому рівні, 
переводячи більшу частину вихідного трафіка на дестинації в межах 
України. 

Важливо зазначити, що провідні туристичні країни 
Чорноморського регіону (Румунія, Болгарія) також робили акценти у 
2020-2021 рр. саме на розвиток внутрішнього туризму. Вони не лише 
закликають громадян відпочити на вітчизняних курортах, а й 
впроваджують заохочувальні моделі. 

Саме здешевлення та максимальний баланс «ціна-якість» мають і 
можуть відіграти рушійну роль у становленні туристично-
рекреаційного комплексу в сьогоднішніх кризових умовах. Наразі 
рівень відповідної інфраструктури в нашій країні задовільний, однак ще 
далекий від ідеального. Основна проблема – високі ціни та відсутність 
адекватного сервісу з точки зору ціни. Така ситуація може позитивно 
вплинути як на в’їзний, так і на виїзний туризм. Криза може мати 
позитивні наслідки для українців, які прагнуть відпочивати за 
кордоном: у всьому світі знижуватимуться ціни на готелі, 
авіаперевезення, відпочинок стане доступнішим; падіння рівня доходів 
європейців може зробити привабливими для них ближчі, доступніші, 
безпечніші курорти та пам’ятні, історичні, рекреаційні місця України. 

Слід також врахувати можливість залучення туристів із сусідніх 
держав, для яких відвідання України має певні переваги: логістична 
доступність, відсутність мовного бар’єру тощо. Проте практична 
реалізація цього попиту залежатиме від спроможності налагодити 
діяльність курортної інфраструктури в умовах протиепідемічних 
обмежень. 
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Для сфери туристичних послуг у період коронакризи споживачі 
послуг надають перевагу щодо: вибору коротших термінів відпочинку, 
переважання індивідуального пересування (автотуризм) та 
індивідуального розміщення, вибору оздоровчого, морського та 

сільського туризму. Коронакриза спричинила зміни у вподобаннях 
споживачів, прискорюючи впровадження онлайн технологій, 
приділяючи більшу увагу гігієні та здоровому способу життя, 

активнішому використанню безготівкових і безконтактних методів 
оплати та засобів адресної доставки. Отже, санітарно-гігієнічні умови та 
можливість дистанціювання під час проживання та відпочинку є 
важливими чинниками конкуренції за споживача. 

За результатами вище зазначеного можна окреслити напрями, 
що можуть бути сприятливими для розвитку туристичного та 
рекреаційного бізнесу в Україні в час коронакризи: 

– збереження внутрішнього туризму і вхідного пасажиропотоку на 

тому самому рівні зі спрямуванням більшої частини вихідного трафіку 
на дестинації в межах України; 

– здешевлення та максимальний баланс «ціна-якість» можуть 

відіграти рушійну роль у становленні туристично-рекреаційного 
комплексу; 

– санітарно-гігієнічні умови та можливість дистанціювання під час 
проживання та відпочинку є важливими чинниками конкуренції за 

споживача; 
– підтримка державою внутрішнього повітряного та залізничного 

транспортного сполучення та цін на квитки з можливими субвенціями; 

– підтримка державою внутрішнього туризму через впровадження 
туристичних ваучерів і кредитних ліній для цього виду туризму. 
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Функціонування сучасного туристичного ринку характеризується 

багатьма позитивними тенденціями. Однак розширення міжнародного 
співробітництва, особливо в галузі туризму в сучасних умовах 
супроводжується виникненням ряду проблем, вирішення яких лежить у 
площині формування ефективних комунікаційних зв’язків та 
інформаційних систем. 

Світовий досвід вказує на те, що глобалізаційні процеси в 
багатьох країнах стали об’єктивним чинником прогресу в галузі 
інформаційних технологій, котрі використовуються суб’єктами 
туризму. В Україні, яка в останні роки йде шляхом активізації 
туристичних потоків, також актуалізується проблематика належного 
інформаційного забезпечення та розвитку автоматизованих систем і 
баз даних. 

Характерними рисами сучасного туристичного ринку є висока 
динамічність, значна кількість суб’єктів та учасників, надзвичайно 
широка географічна охоплюваність, а також необхідність відповідного 
оперативного інформування. 

У цілому варто виділити такі основні функції туризму: 
економічну, соціально-культурну, оздоровчо-спортивну, освітньо-
професійну та функцію задоволення особистих потреб туристів. 
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